
ATA Nº 55/2017

Sessão Ordinária, Presidência da 
Vereadora Rosane Costa e Vereador 
Biramar Machado, 1ºSecretário.

 Aos dezoito (18) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às 
12 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt (PP), Vereador Biramar 
Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza 
(DEM) Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 54/2017, aprovada por unanimidade. A Senhora 
presidente solicitou a secretária a leitura do EXPEDIENTE: INDICAÇÃO n° 
110/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal, Setor Competente 
para que seja feito um estudo e viabilidade de uma parceria do Estado do Rio 
Grande do Sul, com o Município de Lavras do Sul para implantação de um 
telefone móvel -190, nas viaturas da Brigada Militar possibilitando o 
atendimento das ocorrências com mais rapidez. De autoria do Vereador Jonatas 
de Souza DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 160/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento para que 
seja informado a respeito do andamento do estudo para construção de um 
passeio (calçada) em frente à parada de ônibus localizada na Rua Sadi Coelho 
Mazzini, nº 37. De autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO n° 161/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
para que seja informado quando foi realizado o último Concurso Público para os 
Cargos de Pedreiro, Servente e Pintor no Município. De autoria do Vereador 
Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 162/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Saúde – que sejam 
informados, através de Relação Nominal, os Agentes Comunitários de Saúde, 
bem como a Área de Atuação de cada um, urbana e rural.  De autoria dos 
Vereadores:Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador Guto Bittencourt PP, 
Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO n° 163/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Administração que esta Casa Legislativa seja informada dos 
motivos que levaram à publicação de Decreto nº 7.001/2017 de Exoneração da 
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Sra.  Marta Luiza Rodriguez Bulcão, no dia 20/11/2017 e, poucos dias depois, 
mais precisamente em 1/12/2017, ter sido readmitida, através do decreto nº 
7.018/2017, com efeitos retroativos a 22/11/2017.  De autoria dos Vereadores 
Eduardo Luongo PSB, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella 
PP e Vereadora Mariza Barreto PP. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 164/2017 –
que seja encaminhado ao Chefe do Executivo Municipal, para que esta Casa 
Legislativa seja informada se houve celebração de convênio com o Sindicato 
Rural de Lavras do Sul, visando ao aporte financeiro destinado à 
Ovinofest/2017. Em caso positivo, qual o meio legal utilizado para esse 
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repasse? De autoria dos Vereadores: Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador 
Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Eduardo Luongo 
PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 165/2017 – que seja encaminhado ao  
Executivo Municipal – para que seja enviada resposta ao pedido de 
providências nº 192/2017 bem como justificativa com o motivo do não 
encaminhamento a esta Câmara de Vereadores até o presente momento. De 
autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 
166/2017 – que seja encaminhado ao Executivo – Setor Competente para que 
seja informado a Esta Casa Legislativa quais as providências que foram 
tomadas pelo Executivo Municipal referente ao uso de dessecantes em Lavras 
do Sul oriundo do Ofício 272/2017 – SMMA encaminhado ao Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Lavras do Sul. De autoria da Vereadora 
Rosane Costa PDT e Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO n° 168/2017 - que seja encaminhado ao Chefe do Executivo 
Municipal –Setor Competente para que informe a esta Casa Legislativa qual o 
destino dado à areia retirada do rio, na Praia do Paredão; quem está habilitado 
e quais veículos estão sendo usados para realizar o transporte dessa areia? De 
autoria dos Vereadores Eduardo Luongo PSB, Vereador Mariza Barreto PP, 
Vereador Adilson seixas PDT. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 420/2017 –
respostas dos seguintes Pedidos:Pedidos de Providências 242, 243, 244/2017. 
Terminada a leitura do Expediente, a Senhora presidente passou a palavra para 
os Vereadores no GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Guto 
Bittencourt parabenizando o Secretário Clemar Biaggi pelo torneio de futebol 
com integração de outras prefeituras e parabenizou o Vereador Jonatas de 
Souza pelo evento organizado no Ginásio da Olaria, onde tiveram várias 
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atrações para as crianças, com presentes e shows. Com a palavra o Vereador 
Biramar Machado apresentando dados referente ao atendimento da parte da 
saúde na Comunidade do Ibaré, disse que no ano de 2017 tiveram atendimento 
médico apenas 3 vezes, 2 em março e 1 em julho, no resto do ano disseram que 
não tinha carro para levar o médico para atender no Ibaré. Com a palavra o 
vereador Guto Bittencourt, dizendo ao vereador Biramar Machado deve cobrar 
do Executivo, principalmente por fazer parte da Comissão de Saúde. A 
VereadoraMariza Barreto concorda, dizendo que tudo que estiver errado na 
Administração os Vereadores devem cobrar. O Vereador Biramar concluiu 
dizendo que torce que ano que vem melhore as coisas na Administração. Com a 
apalavra a vereadora Eva Mesa dizendo que desde o início do ano o Legislativo 
tenta ajudar o Executivo, mas não estão conseguindo. Disse que o Legislativo é 
a vós do povo e ela, como Vereadora, será sempre uma defensora do povo. 
Disse que foi informada que o carro da Saúde foi à Bagé com quatro pacientes 
adultos para fazerem exames e o exame não estava agendado, pois o exame 
que estava agendado só fazer em crianças e adolescentes até 16 anos, 
voltaram todos sem exames. Disse que já ofereceu ajuda para a Secretária, mas 
a mesma não aceitou sua ajuda. Com a palavra o vereador Adilson seixas, onde 
o mesmo fez a leitura do Plano de Governo do Prefeito, especificamente onde 
fala sobre a Saúde no Município. O Vereador Biramar, após ouvir a leitura do 
Vereador Adilson, fez uma observação quando o Prefeito diz no seu Plano de 
Governo sobre as comunidades rurais, disse que 
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pelo que pode ver o Prefeito não considera o Ibaré uma comunidade rural. Com 
a palavra o vereador Eduardo Luongo dizendo que lamenta muito estar 
cobrando no final do ano solução por parte do Executivo por serviços básicos 
que não foram concluídos. Disse que à Câmara, através dos Vereadores, 
fizeram mais de duzentos pedidos de Providências e a maioria das respostas é 
que atenderiam na medida do possível. Disse que sempre reclama dos 
Governos, o Federal e o Estadual, mas o Governo do nosso Município não é 
diferente. Quando trabalham para a campanha política, muitos se beneficiam 
com cargos fazendo acordos e não olham o lado técnico. O vereador Guto se 
manifestou dizendo que o povo é quem elege os Políticos. Disse que a 
politicagem tem que acabar. O Vereador Biramar Machado fez uma observação 
com relação a maneira que o Executivo trata seus servidores, disse que esses 
dias alguns motoristas que fazer serviço na zona rural, tiveram que comprar 300 
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gramas de mortadela para poderem almoçar. O Vereador Eduardo Luongo disse 
que o que está acontecendo é uma inversão de valores. Quem tem que ser 
beneficiado é o mais prejudicado, o Servidor Público. Com a palavra o Vereador 
Cadico La-Bella dizendo que foram apresentados 250 pedidos de Providências 
e mais de 160 pedidos de Informações, disse que os vereadores estão fazendo 
seus trabalhos, mas o Executivo não está cumprindo com o dele. A Senhora 
Presidente fez a leitura de dois convites para formatura de prézinhos, da Escola 
Fundamental dr. Claudio Bulcão, às 20 horas no Instituto Dr. Bulcão e dia 21, 
convite da E. M. F. Profª Helena Dutra Ferreira, no dia 21 de dezembro as 20 
horas no Instituto Dr. Bulcão e formatura do prézinho da Escola Odessa 
Petrarca no centro Comunitário do Ibaré no dia 21 de dezembro, às 20 horas. 
Todos os convites são extensivos a todos os Vereadores. Leu uma 
correspondência recebida pelo Diretor da Casa de Cultura José Neri da Silveira 
dizendo que infelizmente não acontecerá mais o Espetáculo AMAR É, agendado 
para o dia 22 de dezembro na Praça das Bandeiras. A Senhora Presidente 
lamentou o fato e disse que foi apenas por falta de Planejamento do Executivo. 
Registrou para os Vereadores que ela e a vereadora Mariza Barreto se fizeram 
presentes nas festividades de encerramento do Centro de Alfabetização e 
elogiou o Vereador Jonatas de Souza pelo evento promovido no Ginásio 
Coberto da Olaria e disse ficar feliz com a nova Banda Hidra e deseja que todas 
as bandas e todos os talentos de Lavras sejam valorizados. Justificou que a 
última Sessão Ordinária ter início às 10:30 minutos do dia 22 de dezembro por 
que a Contadora da Câmara precisa fazer o fechamento da folha de pagamento 
dos funcionários e Vereadores até as 15 horas do dia 22 de dezembro. A 
Senhora Presidente elogiou o Vereador Guto Bittencourt quando ele diz que 
Deputados, Vereadores, Prefeitos e Vice-prefeitos estão virando politiqueiros. 
Disse que os políticos que estão na Vitrine aõ aqueles que os eleitores 
elegeram. Elogiou uma frase do vereador quando ele disse: “Palavra dada é 
palavra empenhada”, a senhora Presidente disse que realmente assim que deve 
ser!.Sem mais manifestações por parte dos Vereadores e não havendo 
intervalo, a Senhora Presidente passou a leitura das matérias para a apreciação 
e votação na ORDEM DO DIA: Leitura do parecer do Projeto de Resolução 
n° 2/2017 – Abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 2.000,00 na 
dotação orçamentária 31.90.11.00.00 
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– Vencimentos e Vantagens Fixas do Servidor. Mesa Diretora Câmara de 
Vereadores. Em apreciação a Resolução 2/2017, colocada em votação, 
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aprovada por unanimidade. Leitura do parecer do PROJETO DE LEI n° 18/2018 
– Institui o Sistema de Sobreaviso no Serviço Público Municipal e dá outras 
providências. Em apreciação o Projeto de Lei 18/2017, com a palavra a 
Vereadora Eva mesa dizendo achar um absurdo esse tipo de Projeto subir para 
a Câmara de Vereadores e manifestou seu voto contrário ao Projeto. Com a 
apalavra o vereador Eduardo Luongo dizendo que mesmo, tecnicamente 
correto, ele, como Vereador também discorda do projeto de Lei apresentado. O 
Vereador Biramar Machado solicitou vistas ao Projeto de Lei 18/2017 
justificando querer rever melhor o texto do Projeto. A senhora presidente 
concedeu vistas ao vereador Biramar Machado do Projeto de lei 18/2017. 
Leitura do Parecer do PROJETO DE LEI 78/2017 -  Autoriza o repasse 
financeiro de até R$ 2.533,319,42 com recursos do Fundo Municipal de Saúde –
ASPS – Recurso 40, e de até R$ 424,000,00 com Recursos do Programa Ação 
Apoio Hospitais, que será repassado pelo Fundo Estadual de Saúde – FES, 
para serem executados através da FMHHTC. Em apreciação o Projeto de lei 
78/2017, colocado em votação, aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer 
do PROJETO DE LEI n° 79/2017 -  Autoriza contratação temporária de 
excepcional interesse público para manutenção dos serviços de Geólogo (a) na 
Secretaria de Meio Ambiente. Em apreciação o Projeto de lei 79/2017, em 
votação, aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer do PROJETO DE LEI 
n° 80/2017 Altera o valor do repasse e abre crédito suplementar no valor de R$ 
200.000,00 no Orçamento da FMHHTC. Em apreciação o Projeto de Lei 
80/2017, em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação a INDICAÇÃO 
110/2017, em votação, aprovada por unanimidade. Em apreciação os PEDIDOS 
DE INFORMAÇÃO n°s 160, 161, 162/2017, todos aprovados por unanimidade. 
Em apreciação o Pedido de Informação n° 163/2017. O vereador Eduardo 
Luongo mostrou sua estranheza com relação a sra. Marta Bulcão ser exonerada 
e logo após alguns dias ser readmitida. Por isso pediu informações do por que 
isso ocorreu. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação 
os Pedido de Informações n° 164, 165, 166, 168/2017, em votação, todos 
aprovados por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia a Senhora Presidente 
passou a palavra para os Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: Com 
a palavra a Vereadora Eva Mesa dizendo que mesmo que o vereador Biramar 
Machado peça Vistas ao Projeto de Lei 18/2017, o mesmo precisa entrar na 
última Sessão Ordinária e votado. O Vereador Biramar Machado disse que 
mesmo ela possa vir a ser a nova Presidente da Câmara ela vai ter direito a 
votar o Projeto de lei 18/2017. O Vereador Eduardo Luongo registrou seu 
posicionamento referente a projetos que venham afetar os servidores Efetivos. 
Disse que os vereadores, os secretários, os CCs estão todos de passagem no 
Serviço Público, mas os Servidores Efetivos não.  Disse ter feito também um 
pedido de informação referente ao destino da areia que está sendo retirada da 
praia do paredão. Quer saber quem está sendo beneficiada com essa areia. 
Pois sabe que é uma 
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burocracia para qualquer munícipe conseguir esse tipo de material. Não 
havendo mais nada a ser tratado a Senhora Presidente sobre a proteção de 
Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 
“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 18 DE DEZEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART Vereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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